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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ:  

ΒΗΜΑΤΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ – ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΠΡΑΞΗ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΚΖ΄ ΣΥΝΟΔΟΣ (2022 – 2023) 

 

 

Ομάδα Ε΄: Κάνοντας block στη βία 

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της Βουλής, 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

κυρίες και κύριοι,  

αγαπητοί και αγαπητές Έφηβοι Βουλευτές,  

 

Ονομάζομαι Δημήτρης Μπιζέτας, προέρχομαι από την Περιφέρεια Ημαθίας και 

εκπροσωπώ την πέμπτη Ομάδα, η οποία ασχολήθηκε με το θέμα «Κάνοντας 

block στη βία». 

Στη διάρκεια των συναντήσεών μας, είχαμε τη δυνατότητα, μέσα από 

εποικοδομητικό διάλογο, να ανταλλάξουμε ιδέες και να μοιραστούμε 

προβληματισμούς για θέματα σχετικά με την ψηφιακή βία στα σχολεία και 

ειδικότερα με τον επονομαζόμενο «κυβερνο-εκφοσβισμό», καθώς επίσης να 

διατυπώσουμε προτάσεις για την αντιμετώπιση των συνεπειών του σχετικού 

προβλήματος, το οποίο μαστίζει την ελληνική κοινωνία και εκπαίδευση και όχι 

μόνο. 
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Αρχικά, γνωρίσαμε, με διαδραστικά μέσα και βιωματικό τρόπο, το σχετικό 

πρόβλημα και στη συνέχεια επεξεργαστήκαμε σε υπο-ομάδες τους τρόπους 

εκδήλωσης της ψηφιακής βίας (μέσα από τους υπολογιστές και τα κινητά), τις 

συνέπειες που προκύπτουν για θύτες και θύματα, τα αίτια που υποκινούν τον 

κυβερνοεκφοβισμό (ατομικά και κοινωνικο-πολιτισμικά), καταλήγοντας στους 

τρόπους αντιμετώπισης. 

Χωρίς να διαγράφουμε ζητήματα της προσωπικής μας υπευθυνότητας αλλά και 

της ενσυναίσθησης που οφείλουμε να επιδεικνύουμε, ως αυριανοί ψηφιακοί 

πολίτες, όταν αξιοποιούμε τα ψηφιακά μέσα, επιμείναμε ιδιαίτερα στις 

επόμενες διορθωτικές προτάσεις. 

Τόσο το σχολείο όσο και κοινωνικοί φορείς της Πολιτείας οφείλουν, με την 

υλοποίηση ειδικών προγραμμάτων, να συμβάλουν στη γεφύρωση του 

«ψηφιακού χάσματος» ανάμεσα στα παιδιά και στους γονείς.  Έτσι, θα υπάρχει 

ανοιχτό κανάλι επικοινωνίας, προκειμένου τα παιδιά να νιώθουν την ασφάλεια 

και την εμπιστοσύνη των ενημερωμένων γονέων τους και κυρίως να γίνονται 

κατανοητά από αυτούς, όταν συζητούν προβλήματα της ψηφιακής τους ζωής. 

Απαιτείται εξάλλου στα σχολεία να υλοποιούνται προγράμματα διαθεματικών 

και ολιστικών προσεγγίσεων, στο πλαίσιο των οποίων μαθητές, εκπαιδευτικοί, 

γονείς και επαγγελματίες ειδικοί θα συνεργάζονται για τη διαμόρφωση 

ενταξιακών περιβαλλόντων που να μπορούν να μειώσουν τα περιστατικά 

ψηφιακού εκφοβισμού. Στη διαμόρφωση των προγραμμάτων αυτών θα πρέπει 

ακούγεται και ο λόγος των μαθητών.  

Οι στρατηγικές διαμεσολάβησης ανάμεσα σε αντίπαλα μέρη μαθητών πρέπει 

να συστηματοποιηθούν στο σχολικό περιβάλλον και να μην υλοποιούνται 

ευκαιριακά, μόνο με ομιλίες, μένοντας στη θεωρία. Προς την ίδια κατεύθυνση, 

απαιτείται ευελιξία στα σχολικά αναλυτικά προγράμματα, ώστε να 

προβλέπεται χρόνος και για τη συστηματική αγωγή του μαθητικού πληθυσμού 

κατά της διαδικτυακής βίας μέσα από διάφορα διδακτικά αντικείμενα. Η 
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ψηφιακή βία δεν είναι αποκλειστικά ένα τεχνικό ή εργαλειακό θέμα, αλλά 

εξαιρετικά σύνθετο, κοινωνικό και πολιτιστικό ζήτημα, που χρειάζεται 

πολλαπλές και συνεχόμενες διδακτικές προσεγγίσεις, πέρα από τα Εργαστήρια 

Δεξιοτήτων του Γυμνασίου. Η Ψηφιακή Πολιτειότητα καλλιεργείται και μέσα 

από τα μαθήματα της Κοινωνιολογίας και της Πολιτικής Παιδείας, τα οποία 

ελπίζουμε να ενισχυθούν στο Λύκειο. 

Ακόμη, η συστηματική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε προβληματικές 

όψεις του ψηφιακού κόσμου θα τους βοηθήσει: να διεξάγουν αφενός 

εποικοδομητικό διάλογο με τους μαθητές που εμπλέκονται σε περιστατικά 

ψηφιακής βίας, και αφετέρου να κατανοήσουν τους πιθανούς λόγους για την 

ψηφιακή τους συμπεριφορά, εντοπίζοντας ταυτόχρονα τρόπους αυτο-

διαχείρισης των προβλημάτων τους. Από την άλλη μεριά, η συμμετοχή των 

μαθητών σε προγράμματα ανταλλαγής διευρύνει τους ορίζοντές τους και 

προάγει το πνεύμα της αμοιβαίας εμπιστοσύνης προς το ανοίκειο και το 

διαφορετικό. 

 Τέλος, απαιτείται συστηματικός έλεγχος, εκ μέρους των αρμοδίων φορέων και 

της Πολιτείας, των Ψηφιακών Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης όσον αφορά την 

προβολή και τη διάχυση ψηφιακού υλικού που προωθεί τη βία και παραβιάζει 

συστηματικά προσωπικά δεδομένα για λόγους εντυπωσιασμού. 

Με την ελπίδα ότι θα αποβεί προς όφελος της εκπαιδευτικής κοινότητας και 

των μαθητών η εφαρμογή του νέου νόμου του 2023, με τον οποίο ρυθμίζονται 

ζητήματα πρόληψης και αντιμετώπισης της βίας και του εκφοβισμού στα 

σχολεία, καταλήξαμε ότι προέχει η επίβλεψη, εκ μέρους της Πολιτείας, της 

εφαρμογής νόμων και κανονισμών για την προστασία της προσωπικότητας και 

των προσωπικών δεδομένων όλων ανεξαιρέτως των Ελλήνων πολιτών. 
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Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας 

  

 


